

如果曾经在网贷平台借款逾期，那你多半经历过“暴力催收”的考验。继P2P、“714高炮”之后，“暴力催收”成为中国互联网金融又一个“爆雷”的区域。倘若“网贷陷阱”是“魔鬼”，那暴力催收无疑是“魔鬼”的帮凶，是压垮借款人的最后一棵稻草。这样的“魔爪”，究竟何时能被剪除？

被“围猎”的欠债者

林勇（化名）从来没有想到，自己会如此深刻地体验到什么是“暴力催收”。因为在几个网贷平台有逾期欠款，现在不仅他每天要收到二三十次催收电话或短信，他的亲

朋好友也受到了同样的骚扰。“欠债还钱的道理我懂，所以这些平台怎么样花力气找我，我都无话可说；但是他们非得波及到其他人，这就做得太过分了。”

他告诉《新民周刊》记者，他在各网贷平台填过的紧急联系人只有两人，然而收到催收电话和短信的人数远远不止这个数量。林勇的父母、岳父母、兄弟，无一例外地

都被催收骚扰；甚至他所在公司的老板，以及一个平常几乎不怎么联系的朋友，都接到了催收电话或短信。

“这当然让我特别尴尬，亲人朋友就算了，我安抚几句也就过去了；可是他们让我公司领导也知道我在欠债，说我是‘老赖’，这是想让我丢工作吗？这样我想还他们的钱也没法还了啊！”林勇表示，他并不想当老赖，而是一直真心在想办法还钱，只是能力有限，没法马上解决。

催收平台显然并没有尝试去理解他的心情。林勇说，只要欠款逾期了一天，他们就开始给前述所有人打电话发短信。从他提供的录音和短信记录中，记者发现，不少平

暴力催收，为什么那么猖狂？

□ 记者 | 王煜

当下的“暴力催收”，基本上指的是催收平台在电话、短信等催收手段中使用了欺骗、威胁、恐吓的语言和骚扰欠款人亲友这种“软暴力”。